编辑 石晶

美编 校对



6月13日,在淄博高新区实验中学门口,考完语文后,考生们陆续走出考点。

2021年初中学业水平考试开考

淄博近8万学子参加中考、小中考

淄博6月14日讯 6月13 日,淄博市2021年初中学业水 平考试开考,淄博市约有79460 人参加初中学业水平考试,其 中,初四年级37994人,初三年 级41466人,共设立8个考区, 35个考点。

6月13日早上7点20分左 右,在淄博高新区实验中学考 点门口,道路两旁停满了送考 车辆。7点30分左右,考生开始 有序进入考点。

"这是你的准考证,一定 拿好,作文注意字迹工整,控 制好速度……记住,你们是最 棒的!加油!"考点外,高新区 一中的带考老师王菲叮嘱即 将进考场的学生们,她一边给 学生发准考证,核对着孩子们 的信息,一边给每个孩子加油 鼓劲。确定每个孩子都进入 考场后,她才长舒一口气,走 到阴凉处休息。

"端午节就要到了,今天特 意带了一些粽子,祝孩子们高 '粽',中考顺利!"高新区一中 教学中心副主任、初四级部副 主任顾红燕说。

"今年,学校是第一年有初 四学生参加中考,学校各级都

二选一,完成作文

1.献给自己的礼物

自拟题目,写作文。

很重视,不只是班主任和级部 主任带考,校长和副校长也都 来到考点,给学生加油打气。" 东方实验学校的初四级部主任 魏娜老师说。

按照安排,初四学生6月13 日考完语文、物理、化学之后,6 月14日进行数学、英语、道德与 法治的考试。初三考生将在6 月15日进行地理、历史和生物

2.《小王子》里有一句话:"所有的大人都曾经是小孩,虽然,只有少数的人记得。"

(编者注:以上作文要求根据考生回忆整理,具体内容以中考试卷为准)

的考试,6月16日进行信息技术 的考试。

大众日报淄博融媒体中心 记者 曲心健



扫描 微信二维 码杳看更 多内容

中考作文题目出炉,你会怎么写?

6月13日,淄博市2021年初中学业水平考试开 考,当天进行了语文考试。本报第一时间联系了部 分优秀教师,请他们完成了7篇下水作文,供考生们 参考

献给自己的礼物

把冬日里盛开的蒲公英献 给自己,让它的坚强,陪我走过 最沉寂的时光。

一颗疲惫的心灵在中年时 的心事,就如胡兰成说的,"就 像在河滩上行进的船肚下砺砺 地擦着人生的河床,不是疼痛, 而是苦楚"。工作的不顺、家庭 的琐屑、岁月的碾压……不知 凡几,弯了腰,白了发,倦了心, 整个人好似一块风干的化石, 曾有着鲜活的过去,却看不到 生动的未来。

一个晚霞漫天的秋日黄 昏,母亲从邻居家移来十几棵 蒲公英,疏密有致地种在楼前 菜地狭小的角落。几日后,我 去看那丛蒲公英。原本想于 平淡无味的生活中,寻得丝丝 缕缕的欣喜与慰藉,谁知被誉 为"会飞的植物"的蒲公英竟 绿意阑珊,毫无生机。几近枯 萎的茎叶,有气无力地蜷伏在 凄冷、灰黄的地面上,奄奄一 息,大有"宁死不易其主"之 势。无疑,这场景击中了多愁 善感的我,让本就荒芜的内心 更加萧瑟。

一个冬日的午后,百无聊 赖的我走到楼下观赏"风景": 几棵柳树秃着身子呆呆地站 立在池塘边,瘦削的枝条在冷 风中瑟缩着;三两只丑陋的灰 雀,从柳树的枝条间匆匆掠

过,飞向不远处的亭子上歇 歇脚。

兴味索然,侧目转身,向 家中走去。

"唉呀,冬天还开花呢!" 我怀疑眼前所见,好奇地奔了 过去,分明看见一朵黄色的小 花,正盛开在积雪初融的冬日 的阳光下! 这花并不大,宛如 朵浓缩了许多的向日葵。 它静静地开在冷地里,是那样 的精神和灿烂,似乎要把那些 被耽误的时光,浓缩在有限的 时间里绽放。花的瓣和蕊一 点儿也不软塌,有一种久藏的 生机和淡淡的芬芳。它开得 并不张扬,它小得令人心生怜 惜,但那一个个纯黄的花瓣折 射出金灿灿的光,让人眼前为 之一亮。它竟然是蒲公英的 花,盛开在被人忽视和冷落的 角落里,盛开在无花的季

"我就说过它们会活的!" 母亲不知何时出现在菜地边, 夕日的余晖给她镀上了一层 金粉,脸上溢满了笑和希望, 犹如一朵盛开的蒲公英,开在 微风中,绽放在我心上! 我心 不由得一颤,一股感动的暖流 蔓延了全身,驱散了萦绕在心 头的疑惑和彷徨。这是生命 的馈赠,也正是我需要送给自 己的"礼物"

与花相比,我很是惭愧。 受了一点挫折,便想放弃曾经 的坚守;经了一点风雨,便要 停下追梦的脚步。虽说工作 有不顺,生活有琐碎,但我不 也收获了孩子们一张张甜美 的笑脸、一声声"老师好"的问 候、一份份沉甸甸的爱吗?生 命不息,奋斗不止!此时一颗 执拗的初心,正在逆风飞翔!

那朵盛开在冬日里的蒲 公英,是我生命中最美好的遇 见,它似一份珍贵的礼物,收 藏于我的心间,隔了时光和岁 月,与我遥相惦念!

作者简介:

赵晓冉,张店区实验中学 语文教师。